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 Για  την  εύρυθμη  διεξαγωγή  του  Προγράμματος  Προπτυχιακών  Σπουδών  του 
 Τμήματος  Ιταλικής  Γλώσσας  και  Φιλολογίας  της  Φιλοσοφικής  Σχολής  του  Α.Π.Θ.,  καθώς 
 επίσης  και  για  την  ομαλή  λειτουργία  του  Προγράμματος  καταχώρησης,  παρακολούθησης 
 και  ολοκλήρωσης  της  πορείας  των  σπουδών  όλων  των  εισακτέων  στο  Τμήμα,  της  εταιρίας 
 Cardiso�,  η  Συνέλευση  του  Τμήματος  στη  συνεδρίασή  της  με  αριθμό  478/14-6-2018 
 αποφάσισε  τη  μεταφορά  όλων  των  εισακτέων  φοιτητών  τα  ακαδημαϊκά  έτη  2010/2011, 
 2011/2012 και 2012/2013 στο τρέχον Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών. 

 Οι  αλλαγές  που  έγιναν  για  τη  μεταφορά  στο  τρέχον  ΠΠΣ  του  Τμήματος  Ιταλικής  Γλώσσας  και 
 Φιλολογίας, της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ είναι οι ακόλουθες: 

 1.  Αυξήθηκε  ο  αριθμός  των  μαθημάτων  που  απαιτούνται  για  λήψη  πτυχίου  κατά  6  (από 
 34  στο  προηγούμενο  πρόγραμμα  σπουδών  σε  40  στο  τρέχον).  Αυτό  δεν  επέφερε  αλλαγή 
 στο  συνολικό  αριθμό  ECTS  που  απαιτούνται  για  τη  λήψη  πτυχίου  (240  ECTS  και  στις  δύο 
 περιπτώσεις). 

 2.  Για  να  καταστεί  εφικτή  η  αλλαγή  αυτή,  μειώθηκε  ο  αριθμός  των  μαθημάτων  Ιταλικής 
 γλώσσας  καθώς  και  τα  ECTS  σε  κάποια  μαθήματα  (μαθήματα  Ιταλικής  Γλώσσας  και 
 Πρακτική  Άσκηση  ),  ενώ  αντίστοιχα,  προστέθηκαν  ως  υποχρεωτικά  ορισμένα  μαθήματα 
 καθώς  εντάχθηκαν  στην  ομάδα  μαθημάτων  Παιδαγωγικής  και  Διδακτικής  Επάρκειας. 
 Ειδικότερα: 

 i.  Μειώθηκε  ο  αριθμός  των  μαθημάτων/επιπέδων  διδασκαλίας  Ιταλικής  γλώσσας 
 από  6  (  Ιταλική  γλώσσα  Β1,  Β1+,  Β2,  Β2+,  C1,  C2  )  σε  4  (  Ιταλική  γλώσσα  Ι,  ΙΙ,  ΙΙΙ,  IV  ), 
 καθώς  και  τα  αντίστοιχα  ECTS,  ώστε  στο  τρέχον  πρόγραμμα,  κάθε  ένα  από  αυτά 
 τα  μαθήματα  να  πιστώνεται  πλέον  με  6  ECTS  αντί  για  12  ECTS  που  ίσχυε  στο 
 προηγούμενο  πρόγραμμα.  Αντίστοιχα,  σε  αυτά  τα  μαθήματα  μειώθηκαν  οι 
 διδακτικές  ώρες,  από  10  ώρες  ανά  εβδομάδα  στο  προηγούμενο  πρόγραμμα 
 σπουδών  (10  δ/ω  x13  εβδομ.  =  130  δ/ω  το  εξάμηνο)  σε  6  ώρες  ανά  εβδομάδα  στο 
 τρέχον  (6  δ/ω  x13  εβδομ.  =  78  δ/ω  το  εξάμηνο).  Αυτό  μεταφράζεται  σε  συνολική 
 μείωση  από  72  ECTS  (προηγούμενο  ΠΠΣ)  σε  24  ECTS  (τρέχον  ΠΠΣ)  στο  σύνολο 
 των  εξαμήνων  κατά  τα  οποία  προσφέρονται  μαθήματα  ιταλικής  γλώσσας 
 (  Πίνακας 1  ). 

 ii.  Επίσης,  ο  χαρακτήρας  του  πρώτου  επιπέδου  από  αυτά  τα  μαθήματα  γλώσσας 
 (  Ιταλική γλώσσα Β1  ) άλλαξε από  Προαπαιτούμενο  σε Υποχρεωτικό  (  Πίνακας 3  ). 

 iii.  Στο  ίδιο  πλαίσιο,  το  μάθημα  επιλογής  11480  «Πρακτική  άσκηση»  πιστώνεται  με 
 6 ΕCTS στο τρέχον πρόγραμμα έναντι των 12 ECTS. του προηγούμενο. 

 3.  Οι  7  ομάδες  μαθημάτων  του  προηγούμενου  προγράμματος  (  Γλώσσα,  Γλωσσολογία, 
 Διδακτική  &  Παιδαγωγική,  Μετάφραση,  Λογοτεχνία,  Πολιτισμός,  Λοιπά  αντικείμενα  ) 
 παρέμειναν  7,  τροποποιήθηκαν  ωστόσο  ως  εξής:  Γλώσσα,  Γλωσσολογία  και  Διδακτική, 
 Πρόγραμμα  Παιδαγωγικής  και  Διδακτικής  Επάρκειας  (ΠΠΔΕ),  Μετάφραση,  Λογοτεχνία, 
 Πολιτισμός, Λοιπά αντικείμενα  (  Πίνακας 2  ). 

 4.  Οι  φοιτητές  καλούνται  να  επιλέξουν  είτε  στο  5º  είτε  στο  6º  εξάμηνο,  ένα  (1)  μάθημα  ως 
 Υποχρεωτικό  από  τη  δεξαμενή  μαθημάτων  που  προσφέρει  το  Τμήμα 
 Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής  για τη Θεματική Περιοχή 1  της ομάδας ΠΠΔΕ. (  Πίνακας 4  ). 
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 5.  Κάποια  από  τα  μαθήματα  του  προηγούμενου  ΠΠΣ  άλλαξαν  ομάδα  (  από  Γλωσσολογία 
 και  Διδακτική  &  Παιδαγωγική  σε  ΠΠΔΕ  ή  Γλωσσολογία  &  Διδακτική  ),  κατηγορία  (  από 
 κατ’  επιλογή  υποχρεωτικά  σε  υποχρεωτικά  )  και  ελάχιστο  αριθμό  κατ’  επιλογή 
 υποχρεωτικών  μαθημάτων  ανά  ομάδα  στο  τρέχον  πρόγραμμα.  Αυτό  συνοδεύτηκε  και 
 από  τροποποίηση  του  κωδικού  αυτών των μαθημάτων. (  Πίνακας  2  και  3  ). 

 6.  Ως  αποτέλεσμα  όλων  των  παραπάνω,  ενώ  στο  προηγούμενο  πρόγραμμα  για  τη  λήψη 
 πτυχίου  απαιτούνταν  1  προαπαιτούμενο  μάθημα,  10  υποχρεωτικά,  16  κατ’  επιλογή 
 υποχρεωτικά  και  7  μαθήματα  επιλογής,  στο  τρέχον  πρόγραμμα  απαιτούνται  15 
 υποχρεωτικά  (15x6=90  ECTS),  14  κατ’  επιλογήν  υποχρεωτικά  (14x6=84  ECTS)  και  11 
 μαθήματα επιλογής  (11x6=66 ECTS). 

 Ειδικότερα,  1  υποχρεωτικό  μάθημα  του  προηγούμενου  προγράμματος  έγινε 
 υποχρεωτικό  άλλης  ομάδας,  5  κατ’  επιλογήν  υποχρεωτικά  μαθήματα  έγιναν 
 υποχρεωτικά  άλλης  ομάδας,  και  4  κατ’  επιλογήν  υποχρεωτικά  έγιναν  κατ’  επιλογήν 
 υποχρεωτικά άλλης ομάδας (  Πίνακας 3  ). 

 7.  Αυξήθηκε  ο  αριθμός  των  μαθημάτων  επιλογής  που  απαιτείται  για  τη  λήψη  πτυχίου 
 (  από  έως  7  στο  προηγούμενο  πρόγραμμα  σε  έως  11  στο  τρέχον  ).  Επομένως  η 
 συγκεκριμένη  κατηγορία  προέβλεπε  42  ECTS  στο  προηγούμενο  πρόγραμμα,  ενώ  στο 
 τρέχον προβλέπονται 66 ECTS (  Πίνακας 3  ). 

 8.  Στο  τρέχον  πρόγραμμα  εξακολουθεί  να  υπάρχει  η  δυνατότητα  επιλογής  μαθημάτων  από 
 άλλα  Τμήματα  του  ΑΠΘ  .  Ωστόσο  το  προηγούμενο  πρόγραμμα  προέβλεπε  20  ECTS  ενώ 
 στο  τρέχον  αυξάνονται  στα  24  ECTS.  Από  αυτά  τα  24  ECTS  μόνο  6  ECTS  μπορούν  να 
 προέρχονται από οποιαδήποτε άλλη Σχολή του ΑΠΘ εκτός της Φιλοσοφικής. 

 9.  Οι  κωδικοί  ή  /και  τίτλοι  των  μαθημάτων  του  προηγούμενου  ΠΠΣ  άλλαξαν  αυτόματα 
 από το Πρόγραμμα της Ηλεκτρονικής Γραμματείας . 
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 ΤΡΕΧΟΝ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

 Αρχές που διέπουν το πρόγραμμα 

 i.  Τα  μαθήματα  του  προγράμματος  ομαδοποιούνται  με  βάση  δύο  κριτήρια:  α)  το 
 καθεστώς  που  τα  διέπει,  δηλαδή  αν  είναι  υποχρεωτικά,  κατ’  επιλογήν  υποχρεωτικά  ή 
 επιλογής  ,  και  β)  το  στόχο  που  υπηρετούν,  ο  οποίος  σχετίζεται  και  με  τα  πεδία  της 
 επιστήμης  στα οποία ανήκουν. 

 ii.  Με  βάση  το  πρώτο  κριτήριο  δημιουργούνται  τρεις  (3)  κατηγορίες  μαθημάτων  (  Πίνακας 
 3  ), ως εξής: 

 α) 
 Υποχρεωτικά.  Μαθήματα  όλων  των  ομάδων  που  ο  φοιτητής  καλείται  να  ολοκληρώσει 
 επιτυχώς για την απόκτηση του πτυχίου. 

 β) 
 Κατ’  επιλογήν  υποχρεωτικά.  Μαθήματα  που  ανήκουν  σε  μία  από  τις  ομάδες  β,  γ,  δ,  ε, 
 και  στ  του  σημείου  v  που  ακολουθεί.  Ο  φοιτητής  είναι  υποχρεωμένος  να  εξασφαλίσει 
 έναν προκαθορισμένο αριθμό μαθημάτων από κάθε ομάδα (σημείο iii). 

 γ) 
 Επιλογής.  Μαθήματα  επιλογής  όλων  των  ομάδων  του  προγράμματος  σπουδών 
 (  Πίνακας 2  ). Ως τέτοια θεωρούνται και τα μαθήματα  άλλων τμημάτων. 

 iii.  Τα  κατ’  επιλογήν  υποχρεωτικά  μαθήματα  που  κατ’  ελάχιστον  πρέπει  να  πάρει  ο 
 φοιτητής από κάθε  ομάδα  είναι τα εξής: 

 α)  Μαθήματα γλωσσολογίας και διδακτικής: 2. 
 β)  Μαθήματα προγράμματος παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας (ΠΠΔΕ): 2. 
 γ)  Μαθήματα μετάφρασης: 3. 
 δ)  Μαθήματα λογοτεχνίας: 5. 
 ε)  Μαθήματα πολιτισμού: 2. 

 iv.  Τα 240 ECTS που ο φοιτητής οφείλει να εξασφαλίσει κατανέμονται ως εξής: 
 α) από τα 4 υποχρεωτικά μαθήματα ιταλικής γλώσσας: 4x6=24 ECTS 
 β) από τα 11 υποχρεωτικά μαθήματα των άλλων ομάδων: 11x6=66 ECTS. 
 γ) από κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά: 14x6=84 ECTS. 
 δ) από τα επιλογής: 11x6=66 ECTS. 

 -  Από  αυτά  τα  66  ECTS,  έως  και  24  ECTS  δύνανται  να  είναι  επιλογές  από  τα 
 μαθήματα  δεξαμενής  ΠΠΔΕ  του  Τμήματος  Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής  της 
 Φιλοσοφικής  Σχολής  οπότε  και  θα  προσμετρώνται  ως  επιπλέον  μονάδες 
 στην  ομάδα  ΠΠΔΕ  (υπενθυμίζεται  ότι  από  αυτά  τα  24  ECTS  μόνο  6  ECTS 
 μπορούν  να  προέρχονται  από  οποιαδήποτε  άλλη  Σχολή  του  ΑΠΘ  εκτός  της 
 Φιλοσοφικής). 

 -  O  φοιτητής  έχει  επίσης  τη  δυνατότητα  να  εξασφαλίσει  6  από  τα  66  ECTS  των 
 μαθημάτων  επιλογής  μέσω  της  πρακτικής  άσκησης,  οπότε  και  σε  αυτή  την 
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 περίπτωση  τα  ECTS  θα  προσμετρώνται  ως  επιπλέον  μονάδες  στην  ομάδα 
 ΠΠΔΕ. 

 -  Όποιος  επιθυμεί  μπορεί  να  επιλέξει  και  επιπλέον  κατ’  επιλογήν  υποχρεωτικά 
 μαθήματα τα ECTS των οποίων θα αφαιρεθούν από αυτά των επιλογής. 

 v.  Με  βάση  το  δεύτερο  κριτήριο  (το  στόχο  που  υπηρετούν  τα  μαθήματα)  δημιουργούνται 
 οι εξής επτά (7)  ομάδες  μαθημάτων (  Πίνακας 2  ): 

 α)  Μαθήματα  γλώσσας  .  Έχουν  στόχο  την  ανάπτυξη  της  ικανότητας  των  πτυχιούχων 
 του  Τμήματος  να  επικοινωνούν  στην  ιταλική  με  άνεση,  δηλαδή  να  αναπτύξουν 
 γλωσσομάθεια  επιπέδου  C2,  σύμφωνα  με  την  κλίμακα  του  Συμβουλίου  της 
 Ευρώπης (  Πίνακας 1  ). 

 β)  Μαθήματα  γλωσσολογίας  και  διδακτικής.  Έχουν  στόχο  την  ανάπτυξη  της 
 ικανότητας  ανάλυσης,  περιγραφής  και  συγκριτικής  μελέτης  των  φυσικών 
 γλωσσών  (και  ιδιαίτερα  της  ιταλικής),  τόσο  ως  κωδίκων  όσο  και  ως  κοινωνικών  / 
 επικοινωνιακών  πρακτικών.  Στοχεύουν  επίσης  στην  αξιοποίηση  των  γνώσεων  και 
 δεξιοτήτων  των  γλωσσικών  και  γλωσσολογικών  μαθημάτων  στη  διδασκαλία  της 
 ξένης γλώσσας. 

 γ)  Μαθήματα  προγράμματος  παιδαγωγικής  και  διδακτικής  επάρκειας  (ΠΠΔΕ). 
 Πρόκειται  για  ομάδα  μαθημάτων  που  θεραπεύουν  διδακτικά  αντικείμενα  τα 
 οποία  εμπίπτουν  στις  ακόλουθες  θεματικές  περιοχές:  α)  Θέματα  εκπαίδευσης  και 
 αγωγής,  β)  Θέματα  μάθησης  και  διδασκαλίας,  γ)  Ειδική  διδακτική  και  πρακτική 
 άσκηση.  Στόχος  των  μαθημάτων  του  ΠΠΔΕ  είναι  η  ανάπτυξη  γνώσεων, 
 ικανοτήτων  και  δεξιοτήτων  που  απαιτούνται  για  να  ανταποκριθούν  οι  μελλοντικοί 
 εκπαιδευτικοί  στο  έργο  τους.  Ως  εκ  τούτου,  τα  μαθήματα  αυτά  εστιάζουν  στην 
 αναγκαία  θεωρητική  κατάρτιση  και  πρακτική  άσκηση  των  φοιτητών  ως 
 εκπαιδευτικών  ιταλικής  ως  ξένης  γλώσσας  για  όλες  τις  βαθμίδες  της  τυπικής 
 εκπαίδευσης,  την  απασχόληση  στους  χώρους  της  άτυπης  εκπαίδευσης,  τις 
 διάφορες  μορφές  εκπαίδευσης  ενηλίκων  καθώς  και  την  απασχόληση  σε 
 προγράμματα  αυτοεκπαίδευσης,  εξ  αποστάσεως  εκπαίδευσης  και  άλλων  μορφών 
 της  μη  τυπικής  εκπαίδευσης  που  προβλέπονται  για  το  μέλλον  με  την  ανάπτυξη 
 των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας (  Πίνακας  4  ). 

 δ)  Μαθήματα  μετάφρασης  .  Στοχεύουν  στην  ανάπτυξη  της  ικανότητας  των 
 πτυχιούχων  να  μεταφράζουν  κείμενα  (λογοτεχνικά,  επιστημονικά, 
 δημοσιογραφικά  κτλ.),  κυρίως  από  τη  γλώσσα  πηγή  στη  μητρική  τους,  αλλά  και 
 αντίστροφα.  Παράλληλα,  ακόμη  και  αν  δεν  εργαστούν  ως  μεταφραστές  ή  ως 
 επιμελητές  έκδοσης  μεταφρασμάτων,  οι  φοιτητές  μέσω  αυτής  της  ομάδας 
 μαθημάτων  αναμένεται  να  αναπτύξουν  την  ικανότητα  διαμεσολάβησης  με  την 
 ευρεία έννοια. 

 ε)  Μαθήματα  λογοτεχνίας  .  Αυτά  έχουν  στόχο  την  ανάπτυξη  της  ικανότητας 
 ανάλυσης  λογοτεχνικών  κειμένων,  τοποθέτησής  τους  στο  ιστορικό  και 
 πολιτισμικό  περιβάλλον  στο  οποίο  ανήκουν  καθώς  και  σύγκρισης  της 
 λογοτεχνικής  παραγωγής  στην  ιταλική  με  αυτήν  σε  ελληνική  ή  και  σε  άλλες 
 ευρωπαϊκές  γλώσσες.  Συνεπώς,  αυτή  η  ομάδα  θεωρείται  χρήσιμη  τόσο  για 
 όποιον  σκοπεύει  να  ασχοληθεί  με  τη  λογοτεχνία  ως  ερευνητής  όσο  και  για  όποιον 
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 ενδιαφέρεται  να  ασχοληθεί  με  διδασκαλία  ή  με  μετάφραση,  δραστηριότητες  που 
 απαιτούν  και  βασικές  γνώσεις  της  λογοτεχνικής  παραγωγής  της  γλωσσικής 
 κοινότητας-στόχου. 

 στ)  Μαθήματα  πολιτισμού  .  Αυτή  η  ομάδα  είναι  κατά  κάποιον  τρόπο 
 συμπληρωματική  της  προηγούμενης,  παρόλο  ότι  ο  πολιτισμός  είναι  υπερώνυμο 
 της  λογοτεχνίας.  Τα  μαθήματα  αυτής  της  ομάδας  συμπληρώνουν  το  πολιτισμικό 
 «υπόβαθρο»  του  καθηγητή  γλώσσας,  του  μεταφραστή,  του  ερευνητή  σε  θέματα 
 γλωσσολογικά  και  φιλολογικά,  με  γνώσεις  σχετικές  με  την  πολιτική  και  κοινωνική 
 ιστορία,  την  ιστορία  της  τέχνης  καθώς  και  με  άλλες  εκφάνσεις  του  πολιτισμού  της 
 γλωσσικής  κοινότητας,  όπως  τη  μουσική,  τα  φιλοσοφικά  ρεύματα,  τον 
 κινηματογράφο και το θέατρο, τη λαογραφία κτλ. 

 ζ)  Λοιπά  αντικείμενα  .  Αυτή  η  ομάδα  μαθημάτων  περιλαμβάνει  ό,τι  δεν  μπορεί  να 
 ενταχθεί  άμεσα  στις  παραπάνω  ή  εξυπηρετεί  ταυτόχρονα  τους  στόχους  όλων  των 
 παραπάνω ομάδων, όπως άλλες ξένες γλώσσες, χρήση υπολογιστών, κτλ. 

 vi.  Κάθε  μάθημα  χαρακτηρίζεται  από  έναν  πενταψήφιο  κωδικό  αριθμό.  O  κωδικός  των 
 μαθημάτων  του  προγράμματος  περιλαμβάνει  μόνο  ψηφία.  Η  θέση  του  κάθε  ψηφίου 
 δηλώνει κάτι, ως εξής: 

 α)  Το  πρώτο ψηφίο  δηλώνει τον  κύκλο σπουδών  . Συγκεκριμένα: 
 1 = προπτυχιακό μάθημα, 
 2 = μεταπτυχιακό μάθημα. 

 β)  Το  δεύτερο ψηφίο  δηλώνει την  κατεύθυνση  . Συγκεκριμένα: 
 1 = κατεύθυνση ιταλικής γλώσσας και φιλολογίας. 
 Το  2  θα  χρησιμοποιηθεί  σε  περίπτωση  θεσμοθέτησης  κατεύθυνσης  ισπανικής 
 γλώσσας  και  φιλολογίας,  δεδομένου  ότι  έχει  ήδη  υποβληθεί  σχετικό  αίτημα 
 στο ΥΠΑΙΘ. 

 γ)  Το  τρίτο  ψηφίο  δηλώνει  την  κατηγορία  στην  οποία  ανήκει  το  μάθημα. 
 Συγκεκριμένα: 

 1  =  προαπαιτούμενο,  (Επί  του  παρόντος  δεν  υπάρχει  κανένα  προαπαιτούμενο 
 μάθημα  -με  σχετικό  κωδικό-  στο  ΠΠΣ.  Ωστόσο  το  ψηφίο  διατηρήθηκε  για  την 
 εύκολη ανάγνωση των κωδικών του παλαιού προγράμματος) 
 2 = υποχρεωτικό, 
 3 = κατ’ επιλογήν υποχρεωτικό, 
 4 = επιλογής. 

 δ)  Το  τέταρτο  ψηφίο  δηλώνει  την  ομάδα  στην  οποία  ανήκει  το  μάθημα. 
 Συγκεκριμένα: 

 1 = μάθημα ιταλικής γλώσσας, 
 2 = μάθημα γλωσσολογίας και διδακτικής, 
 3 = μάθημα προγράμματος παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας (ΠΠΔΕ), 
 4 = μάθημα μετάφρασης, 
 5 = μάθημα λογοτεχνίας, 
 6 = μάθημα πολιτισμού, 
 7 = λοιπά αντικείμενα. 

 ε)  Το  πέμπτο  ψηφίο  είναι  ο  αύξων  αριθμός  του  μαθήματος,  στη  συγκεκριμένη 
 ομάδα. 
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 vii.  Ο  ελάχιστος  αριθμός  (  Πίνακας  4  )  σε  μαθήματα  συναφή  με  την  παιδαγωγική  και 
 διδακτική  επάρκεια  που  υποχρεούται  να  έχει  καλύψει  ένας  απόφοιτος  του  Τμήματος, 
 είναι ο εξής: 

 i.  6  υποχρεωτικά  μαθήματα (  36 ECTS  ). 

 ii.  Σε  αυτά  θα  πρέπει  να  προστεθούν  κατ’  ελάχιστον  12  ECTS  (με  δυνατότητα 
 αύξησης έως 18 ECTS) από τα  κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά  μαθήματα της Θ.Π.2. 

 iii.  Επίσης,  υπάρχει  η  δυνατότητα  επιπλέον  πίστωσης  έως  και  30  ECTS  (από  τα  66 
 ECTS  που  προβλέπονται  για  αυτήν  την  κατηγορία)  από  μαθήματα  επιλογής  ,  ως 
 εξής: 

 ●  24  ECTS  εφόσον  αυτά  επιλεγούν  από  τη  δεξαμενή  μαθημάτων  ΠΠΔΕ 
 του Τμήματος Φ.Π. 

 ●  6 ECTS από το μάθημα της Πρακτικής Άσκησης. 

 Συνοψίζοντας,  για  τη  λήψη  πτυχίου  απαιτούνται  40  μαθήματα  (40x6  =  240  ECTS),  εκ  των 
 οποίων  15  υποχρεωτικά  (15x6=90  ECTS),  14  κατ  ελάχιστον  κατ’  επιλογήν  υποχρεωτικά 
 (14x6=84  ECTS)  και  έως  11  μαθήματα  επιλογής  (11x6=66  ECTS).  Από  αυτά,  ο  αριθμός  σε 
 μαθήματα  συναφή  με  την  παιδαγωγική  και  διδακτική  επάρκεια  που  καλούνται  να  έχουν 
 καλύψει  υποχρεωτικά  όλοι  οι  απόφοιτοι  του  Τμήματος  Ιταλικής  Γλώσσας  και  Φιλολογίας 
 είναι  κατ’  ελάχιστο  8  (48  ΕCTS)  ενώ  ανάλογα  με  τις  επιλογές  που  κάνει  κάποιος  ο  αριθμός 
 των  ECTS  σχετικός  με  την  παιδαγωγική  και  διδακτική  επάρκεια  μπορεί  να  ανέρχεται  έως  και 
 στα 84 ECTS. 
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 ΠΙΝΑΚΕΣ 
 -  Πίνακας 1  : Μαθήματα ιταλικής γλώσσας 
 -  Πίνακας 2  : Ομάδες μαθημάτων 
 -  Πίνακας 3  : Κατηγορίες μαθημάτων 
 -  Πίνακας 4  : Πίνακας μαθημάτων ομάδας ΠΠΔΕ 

 Πίνακας 1 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

 ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΠΠΣ  ΤΡΕΧΟΝ ΠΠΣ 

 ΕΞΑΜ.  ΤΙΤΛΟΣ  ΚΩΔ.  ECTS  Δ/Ω  ΚΑΤΗ- 
 ΓΟΡΙΑ  ΤΙΤΛΟΣ  ΚΩΔ.  ECTS  Δ/Ω  ΚΑΤΗ- 

 ΓΟΡΙΑ 

 1  ο  Ιταλική γλώσσα Β1  11111  12  10  Προ 
 Ιταλική γλώσσα  Ι  11210  6  6  Υ 

 2  ο  Ιταλική γλώσσα Β1+  11212  12  10  Υ 

 3  ο  Ιταλική γλώσσα B2  11213  12  10  Υ 
 Ιταλική γλώσσα  ΙΙ  11211  6  6  Υ 

 4  ο  Ιταλική γλώσσα B2+  11214  12  10  Υ 

 5  ο  Ιταλική γλώσσα C1  11215  12  10  Υ  Ιταλική γλώσσα  ΙΙΙ  11215  6  6  Υ 

 6  ο  Ιταλική γλώσσα C2  11216  12  10  Υ  Ιταλική γλώσσα  ΙV  11216  6  6  Υ 

 Πίνακας 2 

 ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

 ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΠΠΣ  ΤΡΕΧΟΝ ΠΠΣ 
 Ομάδα 
 μαθημάτων  Κωδ.  Τίτλος  Ομάδα 

 μαθημάτων  Κωδ.  Τίτλος 

 1.  Γλώσσα 

 11111  Ιταλική γλώσσα Β1 

 1.  Γλώσσα 

 11210  Ιταλική γλώσσα Ι  11212  Ιταλική γλώσσα Β1+ 
 11213  Ιταλική γλώσσα B2  11211  Ιταλική γλώσσα ΙΙ  11214  Ιταλική γλώσσα B2+ 
 11215  Ιταλική γλώσσα C1  11215  Ιταλική γλώσσα ΙΙΙ 
 11216  Ιταλική γλώσσα C2  11216  Ιταλική γλώσσα ΙV 
 11417  Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος Ι  11417  Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος Ι 

 2.  Γλωσσολογία 

 11221  Εισαγωγή στις επιστήμες της 
 γλώσσας 

 2.  Γλωσσολογία 
 και Διδακτική 

 11220  Εισαγωγή στις επιστήμες της 
 γλώσσας 

 11322  Μορφολογία Ι  11221  Εισαγωγή στη διδακτική των 
 γλωσσών 

 11323  Μορφολογία ΙΙ  11322  Μορφολογία Ι 
 11324  Φωνητική και Φωνολογία  11323  Μορφολογία ΙΙ 
 11325  Σύνταξη  11324  Φωνητική και Φωνολογία 

 11326  Κοινωνιογλωσσολογία και 
 πραγματολογία  11325  Σύνταξη 

 11327  Νευρογλωσσολογία  11326 
 Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: 
 ταξινόμηση και εκπαιδευτική 
 παρέμβαση 

 11328  Σημειωτική  11327  Νευρογλωσσολογία 
 11329  Μορφολογία της ισπανικής  11328  Μορφολογία της ισπανικής 
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 3.  Διδακτική & 
 Παιδαγωγική 

 11231  Εισαγωγή στη διδακτική των 
 γλωσσών 

 3.  Πρόγραμμα 
 Παιδαγωγικής 
 και 
 Διδακτικής 
 Επάρκειας 

 11231  Παιδαγωγικές θεωρίες και 
 σχολικές πρακτικές 

 11332  Προγραμματισμός και 
 αξιολόγηση  11232  Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης 

 11333  Τεχνολογία και γλωσσική 
 κατάρτιση  11233  Προγραμματισμός και αξιολόγηση 

 11334  Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης  11234  Τεχνολογία και γλωσσική 
 κατάρτιση 

 11335  Μαθησιακά υλικά και γλωσσική 
 κατάρτιση  11235  Μαθησιακά υλικά και γλωσσική 

 κατάρτιση 

 11336  Παιδαγωγικές θεωρίες και 
 σχολικές πρακτικές  11336  Κοινωνιογλωσσολογία και 

 πραγματολογία 

 11337 
 Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: 
 ταξινόμηση και εκπαιδευτική 
 παρέμβαση 

 11337  Σημειωτική 

 11338  Μεθοδολογία της έρευνας 
 πεδίου 

 11338  Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου 

 --- 

 Ένα από τα προσφερόμενα 
 μαθήματα από τη δεξαμενή 
 μαθημάτων του Τμήματος Φ.Π. 
 για τη Θεμ.Περ.1 του ΠΠΔΕ 

 4.  Μετάφραση 

 11241  Εισαγωγή στις μεταφραστικές 
 σπουδές 

 4.  Μετάφραση 

 11241  Εισαγωγή στις μεταφραστικές 
 σπουδές 

 11342  Μετάφραση με τη βοήθεια 
 υπολογιστή  11342  Μετάφραση με τη βοήθεια 

 υπολογιστή 

 11343  Διαγλωσσική μεταφορά και 
 διαμεσολάβηση  11343  Διαγλωσσική μεταφορά και 

 διαμεσολάβηση 

 11344  Αξιολόγηση μεταφράσεων 
 ιταλικής – ελληνικής γλώσσας  11344  Αξιολόγηση μεταφράσεων 

 ιταλικής – ελληνικής γλώσσας 

 11345  Μετάφραση κειμένων ιταλικής 
 λογοτεχνίας στην ελληνική  11345  Μετάφραση κειμένων ιταλικής 

 λογοτεχνίας στην ελληνική 

 11346 

 Μεταφρασεολογία και 
 μετάφραση κειμένων 
 ισπανόφωνης λογοτεχνίας στην 
 ελληνική 

 11346 

 Μεταφρασεολογία και 
 μετάφραση κειμένων 
 ισπανόφωνης λογοτεχνίας στην 
 ελληνική 

 11347  Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής 
 λογοτεχνίας στην ελληνική  11347  Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής 

 λογοτεχνίας στην ελληνική 

 5.  Λογοτεχνία 

 11251  Εισαγωγή στη λογοτεχνική 
 ανάλυση 

 5.  Λογοτεχνία 

 11251  Εισαγωγή στη λογοτεχνική 
 ανάλυση 

 11352  Συνοπτική ιστορία της ιταλικής 
 λογοτεχνίας  11352  Συνοπτική ιστορία της ιταλικής 

 λογοτεχνίας 
 11353  Ιταλική λογοτεχνία Ι  11353  Ιταλική λογοτεχνία Ι 
 11354  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙ  11354  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙ 
 11355  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙΙ  11355  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙΙ 
 11356  Ιταλική λογοτεχνία ΙV  11356  Ιταλική λογοτεχνία ΙV 
 11357  Συγκριτική λογοτεχνία  11357  Συγκριτική λογοτεχνία 

 11358  Μεθοδολογία της φιλολογικής 
 έρευνας  11358  Μεθοδολογία της φιλολογικής 

 έρευνας 
 11458  Ευρωπαϊκή λογοτεχνία  11458  Ευρωπαϊκή λογοτεχνία 

 6.  Πολιτισμός 

 11361  Ιστορία της Ιταλίας 

 6.  Πολιτισμός 

 11361  Ιστορία της Ιταλίας 
 11362  Ελληνοϊταλικές σχέσεις  11362  Ελληνοϊταλικές σχέσεις 
 11363  Ιστορία της ιταλικής τέχνης Ι  11363  Ιστορία της ιταλικής τέχνης Ι 
 11364  Ιστορία της ιταλικής τέχνης ΙΙ  11364  Ιστορία της ιταλικής τέχνης ΙΙ 

 7.  Λοιπά 
 αντικείμενα  11271  Ψηφιακή τεχνολογία σε 

 ακαδημαϊκό περιβάλλον 
 7.  Λοιπά 

 αντικείμενα  11271  Ψηφιακή τεχνολογία σε 
 ακαδημαϊκό περιβάλλον 

 9 



 11472  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 
 χρήση Ι  11472  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 

 χρήση Ι 

 11473  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 
 χρήση ΙI  11473  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 

 χρήση ΙI 

 11474  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 
 χρήση ΙΙΙ  11474  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 

 χρήση ΙΙΙ 

 11475  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 
 χρήση ΙV  11475  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 

 χρήση ΙV 
 11476  Ισπανική γλώσσα Α1  11476  Ισπανική γλώσσα Α1 
 11477  Ισπανική γλώσσα Α2  11477  Ισπανική γλώσσα Α2 

 11478  Πανόραμα ισπανικής 
 λογοτεχνίας  11478  Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας 

 11479  Πανόραμα ισπανοαμερικανικής 
 λογοτεχνίας  11479  Πανόραμα ισπανοαμερικανικής 

 λογοτεχνίας 
 11480  Πρακτική άσκηση  11480  Πρακτική άσκηση 

 Πίνακας 3 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

 ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΠΠΣ  ΤΡΕΧΟΝ ΠΠΣ 

 ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΟ  (1)  ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΟ  (---) 

 Ομάδα  Κωδ.  Τίτλος  Ομάδα  Κωδ.  Τίτλος 
 Γλώσσα  11111  Ιταλική γλώσσα Β1  ---  ---  --- 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ  (10)  ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ  (  15  ) 

 Ομάδα  Κωδ.  Τίτλος  Ομάδα  Κωδ.  Τίτλος 
 ---  --- 

 Γλώσσα 

 11210  Ιταλική γλώσσα  Ι 

 Γλώσσα 

 11212  Ιταλική γλώσσα Β1+  11211  Ιταλική γλώσσα  ΙΙ 
 11213  Ιταλική γλώσσα B2  11215  Ιταλική γλώσσα  ΙΙΙ 
 11214  Ιταλική γλώσσα B2+  11216  Ιταλική γλώσσα  IV 
 11215  Ιταλική γλώσσα C1  ---  --- 
 11216  Ιταλική γλώσσα C2  ---  --- 

 Γλωσσολογία  11221  Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας  Γλωσσολογία 
 και Διδακτική 

 11220  Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας 
 Διδακτική & 
 Παιδαγωγική  11231  Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών  11221  Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών 

 --- 
 ΠΠΔΕ 

 11231  Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές 
 πρακτικές 

 11232  Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης 
 11233  Προγραμματισμός και αξιολόγηση 
 11234  Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση 

 11235  Μαθησιακά υλικά και γλωσσική 
 κατάρτιση 

 ---  Ένα από τα προσφερόμενα μαθήματα 
 από το Τμήμα Φ.Π. για τη Θεμ.Περ. 1 

 Μετάφραση  11241  Εισαγωγή στις μεταφραστικές 
 σπουδές 

 Μετάφραση  11241  Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές 

 Λογοτεχνία  11251  Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση  Λογοτεχνία  11251  Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση 

 Λοιπά 
 αντικείμενα  11271  Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό 

 περιβάλλον 
 Λοιπά 
 αντικείμενα  11271  Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό 

 περιβάλλον 
 ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ  (επιλέγονται κατ’ ελάχιστον  16  )  ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ  (επιλέγονται κατ’ ελάχιστον  14  ) 

 Ομάδα  Κωδ.  Τίτλος  Ομάδα  Κωδ.  Τίτλος 
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 Γλωσσολογία 
 (κατ’ 
 ελάχιστον 3) 

 11322  Μορφολογία Ι 

 Γλωσσολογία 
 και Διδακτική 
 (κατ’ 
 ελάχιστον  2  ) 

 11322  Μορφολογία Ι 

 11323  Μορφολογία ΙΙ  11323  Μορφολογία ΙΙ 

 11324  Φωνητική και Φωνολογία  11324  Φωνητική και Φωνολογία 

 11325  Σύνταξη  11325  Σύνταξη 

 11326  Κοινωνιογλωσσολογία και 
 πραγματολογία  11326 

 Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: 
 ταξινόμηση και εκπαιδευτική 
 παρέμβαση 

 11327  Νευρογλωσσολογία  11327  Νευρογλωσσολογία 

 11328  Σημειωτική  ---  --- 

 11329  Μορφολογία της ισπανικής  11328  Μορφολογία της ισπανικής 

 Διδακτική και 
 Παιδαγωγική 
 (κατ’ 
 ελάχιστον 3) 

 11332  Προγραμματισμός και αξιολόγηση 

 ΠΠΔΕ (κατ’ 
 ελάχιστον 2) 

 ---  --- 

 11333  Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση  ---  --- 

 11334  Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης  ---  --- 

 11335  Μαθησιακά υλικά και γλωσσική 
 κατάρτιση  ---  --- 

 11336  Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές 
 πρακτικές  11336  Κοινωνιογλωσσολογία και 

 πραγματολογία 

 11337 
 Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: 
 ταξινόμηση και εκπαιδευτική 
 παρέμβαση 

 11337  Σημειωτική 

 11338  Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου  11338  Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου 

 Μετάφραση 
 (κατ’ 
 ελάχιστον 3) 

 11342  Μετάφραση με τη βοήθεια 
 υπολογιστή 

 Μετάφραση 
 (κατ’ 
 ελάχιστον 3) 

 11342  Μετάφραση με τη βοήθεια υπολογιστή 

 11343  Διαγλωσσική μεταφορά και 
 διαμεσολάβηση  11343  Διαγλωσσική μεταφορά και 

 διαμεσολάβηση 

 11344  Αξιολόγηση μεταφράσεων ιταλικής – 
 ελληνικής γλώσσας  11344  Αξιολόγηση μεταφράσεων ιταλικής – 

 ελληνικής γλώσσας 

 11345  Μετάφραση κειμένων ιταλικής 
 λογοτεχνίας στην ελληνική  11345  Μετάφραση κειμένων ιταλικής 

 λογοτεχνίας στην ελληνική 

 11346 
 Μεταφρασεολογία και μετάφραση 
 κειμένων ισπανόφωνης λογοτεχνίας 
 στην ελληνική 

 11346 
 Μεταφρασεολογία και μετάφραση 
 κειμένων ισπανόφωνης λογοτεχνίας 
 στην ελληνική 

 11347  Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής 
 λογοτεχνίας στην ελληνική  11347  Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής 

 λογοτεχνίας στην ελληνική 

 Λογοτεχνία 
 (κατ’ 
 ελάχιστον 5) 

 11352  Συνοπτική ιστορία της ιταλικής 
 λογοτεχνίας 

 Λογοτεχνία 
 (κατ’ 
 ελάχιστον 5) 

 11352  Συνοπτική ιστορία της ιταλικής 
 λογοτεχνίας 

 11353  Ιταλική λογοτεχνία Ι  11353  Ιταλική λογοτεχνία Ι 

 11354  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙ  11354  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙ 

 11355  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙΙ  11355  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙΙ 

 11356  Ιταλική λογοτεχνία ΙV  11356  Ιταλική λογοτεχνία ΙV 

 11357  Συγκριτική λογοτεχνία  11357  Συγκριτική λογοτεχνία 

 11358  Μεθοδολογία της φιλολογικής 
 έρευνας  11358  Μεθοδολογία της φιλολογικής έρευνας 

 Πολιτισμός 
 (κατ’ 
 ελάχιστον 2) 

 11361  Ιστορία της Ιταλίας 
 Πολιτισμός 
 (κατ’ 
 ελάχιστον 2) 

 11361  Ιστορία της Ιταλίας 

 11362  Ελληνοϊταλικές σχέσεις  11362  Ελληνοϊταλικές σχέσεις 

 11363  Ιστορία της ιταλικής τέχνης Ι  11363  Ιστορία της ιταλικής τέχνης Ι 

 11364  Ιστορία της ιταλικής τέχνης ΙΙ  11364  Ιστορία της ιταλικής τέχνης ΙΙ 
 ΕΠΙΛΟΓΗΣ  (επιλέγονται έως  7  )  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  (επιλέγονται έως 11) 

 Ομάδα  Κωδ.  Τίτλος  Ομάδα  Κωδ.  Τίτλος 
 γλώσσα  11417  Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος Ι  Γλώσσα  11417  Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος Ι 

 Λογοτεχνία  11458  Ευρωπαϊκή λογοτεχνία  Λογοτεχνία  11458  Ευρωπαϊκή λογοτεχνία 
 Λοιπά 
 αντικείμενα  11472  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 

 χρήση Ι 
 Λοιπά 
 αντικείμενα  11472  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση 

 Ι 
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 11473  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 
 χρήση ΙI  11473  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση 

 ΙI 

 11474  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 
 χρήση ΙΙΙ  11474  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση 

 ΙΙΙ 

 11475  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή 
 χρήση ΙV  11475  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση 

 ΙV 
 11476  Ισπανική γλώσσα Α1  11476  Ισπανική γλώσσα Α1 

 11477  Ισπανική γλώσσα Α2  11477  Ισπανική γλώσσα Α2 

 11478  Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας  11478  Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας 

 11479  Πανόραμα ισπανοαμερικανικής 
 λογοτεχνίας  11479  Πανόραμα ισπανοαμερικανικής 

 λογοτεχνίας 

 11480  Πρακτική άσκηση  11480  Πρακτική άσκηση 

 Πίνακας 4 

 ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΟΜΑΔΑΣ ΠΠΔΕ 

 1  η  Θεματική περιοχή:  ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

 Α/Α  Τίτλος  Εξάμ.  Κωδικός  Διδακτικές ώρες  ECTS  Παρατηρήσεις 
 1  Παιδαγωγικές θεωρίες και 

 σχολικές πρακτικές 
 5º  11231  4 ώρες x 13 εβδ. = 

 52 ώρες/εξάμηνο 
 6 

 Οι φοιτητές θα πρέπει να 
 επιλέξουν το υποχρεωτικό 
 μάθημα του Τμήματος 
 Ιταλικής (Νª 1) καθώς και 
 ΕΝΑ (6 ECTS) από τα 
 μαθήματα (Nº i-ix) που 
 προσφέρονται από το 
 Τμήμα Φιλοσοφίας και 
 Παιδαγωγικής της 
 Φιλοσοφικής Σχολής 

 2  Ένα από τα ακόλουθα μαθήματα 
 για τη Θεμ. Περ. 1 τουΤμήματος 
 Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής 

 5º ή 6º  ---  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 2  91  12 

 Μαθήματα που προσφέρονται από το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της 
 Φιλοσοφικής Σχολής 

 Α/Α  Τίτλος  Εξάμ.  Κωδικός  Διδακτικές ώρες  ECTS 
 i.  Εισαγωγή στην Παιδαγωγική (με 

 ασκήσεις) 
 5º  ΕΙΣΠ 100  3 ώρες x 13 εβδ. = 

 39 ώρες/εξάμηνο 
 6 

 ii.  Σχολική Παιδαγωγική Ι  5º  ΣΧΠ Ι 400  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 iii.  Εισαγωγή στην παιδαγωγική 
 έρευνα 

 5º  Π 1000  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 iv.  Εκπαιδευτική Ψυχολογία  5º  ΕΨ 900  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 v.  Κοινωνιολογία της εκπαίδευσης 
 (Κοινωνικοποίηση-διαπολιτισμικ 
 ότητα) 

 6º  ΚΕ 800  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 vi.  Ιστορική Παιδαγωγική: σταθμοί 
 στην Ιστορία της Αγωγής και της 
 Εκπαίδευσης 

 6º  ΙΠ 700  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 vii.  Παιδαγωγοί και παιδαγωγική 
 σκέψη στον ελληνόφωνο χώρο 
 (19  ος  αι. – Μεσοπόλεμος) 

 6º  Π 1509  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 viii.  Η Συγκριτική Παιδαγωγική ως 
 πεδίο της Παιδαγωγικής 
 Επιστήμης 

 6º  Π 1708  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 ix.  Ψυχολογία του Εφήβου  6º  Π 3003  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 2  η  Θεματική περιοχή:  ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
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 Α/Α  Τίτλος  Εξάμ.  Κωδικός  Διδακτικές ώρες  ECTS  Παρατηρήσεις 
 1  Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης  5º  11232  4 ώρες x 13 εβδ. = 

 52 ώρες/εξάμηνο 
 6 

 Από τα μαθήματα της 2  ης 

 Θεματικής Περιοχής, οι 
 φοιτητές καλούνται να 
 παρακολουθήσουν τα 2 
 Υποχρεωτικά μαθήματα 
 καθώς και να επιλέξουν 2 
 από τα 3 μαθήματα που 
 προσφέρονται ως κατ’ 
 επιλογήν υποχρεωτικά, 
 συγκεντρώνοντας έτσι 
 τουλάχιστον 24 ECTS από τα 
 μαθήματα της εν λόγω 
 περιοχής. 

 2  Προγραμματισμός και αξιολόγηση  6º  11233  4 ώρες x 13 εβδ. = 
 52 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 2  104  12 

 Κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα 

 Α/Α  Τίτλος  Εξάμ.  Κωδικός  Διδακτικές ώρες  ECTS 
 3  Κοινωνιογλωσσολογία και 

 Πραγματολογία 
 6º  11336  4 ώρες x 13 εβδ. = 

 52 ώρες/εξάμηνο 
 6 

 4  Σημειωτική  6º  11337  4 ώρες x 13 εβδ. = 
 52 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 5  Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου  8º  11338  4 ώρες x 13 εβδ. = 
 52 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 3  156  18 

 Μαθήματα επιλογής που προσφέρονται από το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής 
 της Φιλοσοφικής Σχολής 

 Επίσης, στα πλαίσια της 2  ης 

 Θεματικής Περιοχής, το 
 Τμήμα Φιλοσοφίας και 
 Παιδαγωγικής προσφέρει και 
 τα μαθήματα που 
 αναφέρονται αριστερά (Nº 
 i-xv). Εάν κάποιος φοιτητής 
 επιλέξει κάποιο από αυτά ως 
 μαθήματα επιλογής 
 (δικαιούται να επιλέξει έως 
 και 18 ECTS από τα 240 που 
 απαιτούνται για τη λήψη 
 πτυχίου), αυτά θα 
 προσμετρώνται ως επιπλέον 
 μονάδες στο ΠΠΔΕ. 

 Α/Α  Τίτλος  Εξάμ.  Κωδικός  Διδακτικές ώρες  ECTS 
 i.  Συστήματα εκπαίδευσης στην 

 Ειδική Αγωγή 
 5º  Π 1709  3 ώρες x 13 εβδ. = 

 39 ώρες/εξάμηνο 
 6 

 ii.  Διαφοροποιημένη διδασκαλία: 
 αρχές και εφαρμογές 

 5º  Π 1446  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 iii.  Ιστορία της Πανεπιστημιακής 
 Εκπαίδευσης στην Ελλάδα: Το 
 «παράδειγμα» των Φιλοσοφικών 
 Σχολών 

 5º  Π 1507  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 iv.  Κριτικές μεθοδολογικές 
 προσεγγίσεις στην εκπαιδευτική 
 έρευνα 

 5º  Π 1618  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 v.  Παιδαγωγικές και ψυχοκοινωνικές 
 διαστάσεις των ειδικών 
 μαθησιακών δυσκολιών 

 5º  Π 2106  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 vi.  Προσεγγίσεις στην έρευνα και στη 
 διδασκαλία της Τοπικής Ιστορίας 

 5º  Π 3006  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 vii.  Σχολική Παιδαγωγική ΙΙ: 
 Προγράμματα Σπουδών 
 Διδασκαλία, Αξιολόγηση 

 6º  (ΣΧΠ ΙΙ 
 400) 

 3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 viii.  Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες στην 
 εκπαίδευση 

 6º  Π 2108  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 ix.  Παιδαγωγικοί προβληματισμοί από 
 την εισαγωγή των Τεχνολογιών της 
 Πληροφορίας και  των Επικοινωνιών 
 στην εκπαίδευση 

 6º  Π 1901  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 x.  Επαγγελματική εκπαίδευση και 
 κατάρτιση: ζητήματα οργάνωσης 
 και σχεδιασμού εκπαιδευτικών 
 προγραμμάτων με στόχο την 
 ανάπτυξη και βελτίωση των 
 δεξιοτήτων του ανθρώπινου 
 δυναμικού 

 6º  Π 1808  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 xi.  Ο ρόλος του κριτικού στοχασμού 
 στη μάθηση και εκπαίδευση 
 ενηλίκων: ζητήματα 
 νοηματο-δότησης και 
 μετασχηματισμού της ανθρώπινης 
 εμπειρίας και ο ρόλος του 
 κριτικοστοχαστικού εκπαιδευτή 

 6º  Π 1811  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 
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 xii.  Η σχολική τάξη ως ομάδα 
 συνομηλίκων και η 
 κοινωνικοπαιδαγωγική εργασία του 
 εκπαιδευτικού 

 6º  Π 1312  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 xiii.  Δυσκολίες προσαρμογής και 
 προβλήματα συμπεριφοράς στο 
 σχολείο 

 6º  Π 2104  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 xiv.  Ειδική Αγωγή και αποτελεσματική 
 διδασκαλία 

 6º  Π 2107  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 xv.  Η Κριτική και η 
 Οικολογική-Συστημική Παιδαγωγική 
 της Ειρήνης 

 6º  Π 3000  3 ώρες x 13 εβδ. = 
 39 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 3  η  Θεματική περιοχή:  ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ  ΑΣΚΗΣΗ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

 Α/Α  Τίτλος  Εξάμ.  Κωδικός  Διδακτικές ώρες  ECTS  Παρατηρήσεις 
 1  Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση  7º  11234  4 ώρες x 13 εβδ. = 

 52 ώρες/εξάμηνο 
 6  Παρότι η σπουδαιότητα του 

 μαθήματος «Πρακτική 
 άσκηση» (κωδ. μαθ. 11480) 
 είναι αδιαμφισβήτητη, η 
 σχετική έλλειψη 
 χρηματοδότησης μάς 
 αναγκάζει να το 
 προσφέρουμε ως μάθημα 
 επιλογής  επί του παρόντος. 

 2  Μαθησιακά υλικά και γλωσσική 
 κατάρτιση 

 5º  11235  4 ώρες x 13 εβδ. = 
 52 ώρες/εξάμηνο 

 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 2  104  12 
 Μάθημα Επιλογής 

 Α/Α  Τίτλος  Εξάμ.  Κωδικός  Διδακτικές ώρες  ECTS 
 3  Πρακτική άσκηση  7º ή 8º  11480  ---  6 

 ΜΑΘΗΜΑ: 1  ---  6 

 ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΓΛΩΣΣΑΣ 

 Για  τους  εισακτέους  φοιτητές  κατά  τα  ακαδ.  έτη  2010/11,  2011/12  και  2012/13  έχουν 

 δικαίωμα  απαλλαγής  από  τυχόν  ECTS  που  είχαν  ήδη  κατοχυρώσει  κατά  τα  προηγούμενα 

 έτη  φοίτησής  τους.  Οι  εν  λόγω  φοιτητές,  θα  απαλλαγούν  κατά  περίπτωση  από  τον  αριθμό 

 των  ήδη  κατοχυρωμένων  ECTS  από  αντίστοιχο  αριθμό  ECTS  από  τα  66  ECTS  που 

 προβλέπονται  για  τα  μαθήματα  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  του  Τμήματος  .  Δεδομένου  ότι  στην  πλειοψηφία 

 των  περιπτώσεων  τα  κατοχυρωμένα  ECTS  προέρχονται  από  επίπεδα  Ιταλικής  Γλώσσας  τα 

 οποία  καταργήθηκαν,  η  απαλλαγή  θα  περαστεί  στην  αναλυτική  βαθμολογία  των  φοιτητών 

 ως  μάθημα επιλογής ιταλικής γλώσσας.  Ειδικότερα: 

 -  Το  (11111)  Ιταλική  γλώσσα  Β1  και  το  (11212)  Ιταλική  γλώσσα  Β1+  του  προηγούμενου 

 προγράμματος αντιστοιχίζονται με το  (11210) Ιταλική  γλώσσα Ι  του τρέχοντος. 

 -  Ομοίως,  τα  (11213)  Ιταλική  γλώσσα  B2  και  (11214)  Ιταλική  γλώσσα  B2+  αντιστοιχίζονται 

 με το  (11211) Ιταλική γλώσσα ΙΙ. 

 -  Το  Ιταλική γλώσσα C1  αντιστοιχίζεται με το  Ιταλική  γλώσσα ΙΙΙ, 

 -  Το  Ιταλική γλώσσα C2  αντιστοιχίζεται με το  Ιταλική  γλώσσα ΙV  . 
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 Αντιστοίχιση μαθημάτων Ιταλικής Γλώσσας 
 Μαθήματα 

 προηγούμενου 
 ΠΠΣ 

 Αντιστοίχιση με μάθημα 
 τρέχοντος ΠΠΣ  Παρατηρήσεις 

 Κατοχυρωμένα μαθήματα 
 Ιταλικής γλώσσας κατά τη 

 λήψη πτυχίου 

 (11111) Ιταλική 
 γλώσσα Β1 

 (11210) Ιταλική γλώσσα Ι 

 Εάν ο φοιτητής έχει κατοχυρώσει 
 και τα δύο μαθήματα (11111, 
 11212), κρατά ως βαθμολογία 
 για το νέο μάθημα 11210 τον 
 υψηλότερο  βαθμό από τα δύο 
 μαθήματα του προηγούμενου 
 ΠΠΣ. 

 11210 = 6 ECTS 
 11401  =  18  ΕCTS  Ιταλική  γλώσσα 
 επιλογής Ι  (11212) Ιταλική 

 γλώσσα Β1+ 

 (11213) Ιταλική 
 γλώσσα B2 

 (11211) Ιταλική γλώσσα ΙΙ 

 Εάν ο φοιτητής έχει κατοχυρώσει 
 και τα δύο μαθήματα (11213, 
 11214), κρατά ως βαθμολογία 
 για το νέο μάθημα 11211 τον 
 υψηλότερο  βαθμό από τα δύο 
 μαθήματα του προηγούμενου 
 ΠΠΣ. 

 11211 = 6 ECTS 
 11402  =  18  ΕCTS  Ιταλική  γλώσσα 
 επιλογής ΙΙ  (11214) Ιταλική 

 γλώσσα B2+ 

 (11215) Ιταλική 
 γλώσσα C1  (11215)  Ιταλική γλώσσα ΙΙΙ 

 11215 = 6 ECTS 
 11403  =  6  ΕCTS  Ιταλική  γλώσσα 
 επιλογής ΙΙΙ 

 (11216) Ιταλική 
 γλώσσα C2  (11216)  Ιταλική γλώσσα ΙV 

 11216 = 6 ECTS 
 11404  =  6  ΕCTS  Ιταλική  γλώσσα 
 επιλογής ΙV 

 Για  τα  μαθήματα  Ιταλική  γλώσσα  Β1,  Β1+,  B2  και  Β2+,  ισχύουν  κατά  περίπτωση  τα 

 ακόλουθα: 

 Μεταβατικές διατάξεις για τα μαθήματα  Ιταλικής Γλώσσας  Β1, Β1+, B2  και  Β2+ 

 Περίπτωση  Ο φοιτητής που στο προηγούμενο ΠΠΣ 
 … 

 Θα πρέπει στο τρέχον ΠΠΣ 
 να κατοχυρώσει τους εξής 
 κωδικούς: 

 Μαθήματα κατά τη λήψη 
 πτυχίου 

 1  δεν έχει κατοχυρώσει  κανένα  επίπεδο 
 γλώσσας  🡪 

 (11210) Ιταλική γλώσσα  Ι 
 (11211) Ιταλική γλώσσα  ΙΙ 

 11210 = 6 ECTS 
 11211 = 6 ECTS 

 2  έχει κατοχυρώσει  μόνο  το  (11111) 
 Ιταλική γλώσσα  Β1  🡪 

 (11212) Ιταλική γλώσσα  Β1+ 
 (11211) Ιταλική γλώσσα  ΙΙ 

 11210 = 6 ECTS 
 11405 = 9 ECTS Ιταλική 
 γλώσσα επιλογής V 
 11211 = 6 ECTS 

 3 
 έχει κατοχυρώσει το  (11111) Ιταλική 
 γλώσσα  Β1  και  (11212) Ιταλική γλώσσα 
 Β1+  🡪 

 (11211) Ιταλική γλώσσα  ΙΙ 

 11210 = 6 ECTS 
 11401 = 18 ΕCTS Ιταλική 
 γλώσσα επιλογής Ι 
 11211 = 6 ECTS 

 4 
 έχει κατοχυρώσει το  (11111) Ιταλική 
 γλώσσα  Β1  ,  (11212) Ιταλική γλώσσα  Β1+ 
 και  (11213)  Ιταλική γλώσσα  B2  🡪 

 (11214) Ιταλική γλώσσα B2+ 

 11210 = 6 ECTS 
 11401 = 18 ΕCTS Ιταλική 
 γλώσσα επιλογής Ι 
 11211 = 6 ECTS 
 11406 = 9 ECTS Ιταλική 
 γλώσσα επιλογής V  I 

 5 
 έχει κατοχυρώσει  (11111) Ιταλική 
 γλώσσα  Β1  ,  (11212) Ιταλική γλώσσα  Β1+ 
 και  (11214) Ιταλική γλώσσα  B2+  🡪 

 (11213) Ιταλική γλώσσα B2 

 11210 = 6 ECTS 
 11401 = 18 ΕCTS Ιταλική 
 γλώσσα επιλογής Ι 
 11211 = 6 ECTS 

 15 



 11407 = 9  ECTS Ιταλική 
 γλώσσα επιλογής VII 

 16 


